
調査名 山梨県民の結婚の希望や結婚に向けた活動（婚活）などについてのアンケート

調査目的 若い世代の結婚観、現在の婚活状況や県の施策への要望等を把握することで、今後必要とな
る結婚支援施策の参考とするため

調査期間 2024年2月28日(水)～3月5日(火)

調査対象 山梨県在住の20歳以上39歳以下の県民500人
うち 20代 26.0%（130人）、30代 74.0%（370人）
うち 男性 33.8％（169人）、女性 66.2％（331人）
うち 既婚者 45.8％（229人）、未婚者 54.2％（271人）

調査方法 Webアンケート調査（調査会社の登録モニターに回答を依頼）

調査項目 基本属性 年代、性別、婚姻状況など

婚姻促進 結婚意思、結婚希望の理由、結婚相手に求める条件など

婚活の状況 婚活意思、希望するなれ初め、利用したことがある婚活サービス、今後利
用希望の婚活サービスなど

婚活イベント 参加してみたい婚活イベント、イベントに足りないもの、イベントに望むことな
ど

調 査 概要
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(%)

(n)

500

男性X未婚 109

女性X未婚 162

男性X既婚 60

女性X既婚 169

性
別
×

未
婚
/

既
婚

全　体

20代前半

10.2

8.3

24.1

0.0

1.8

20代後半

15.8

9.2

27.2

6.7

12.4

30代前半

33.6

36.7

24.7

40.0

37.9

30代後半

40.4

45.9

24.1

53.3

47.9

【調査結果のポイント】
 年齢構成は右表のとおり
 各カテゴリの平均年齢は、

未婚男性が32.2歳、未婚女性が33.0歳、
既婚男性が34.3歳、既婚女性が33.5歳
となった。

(%)

(n)

271

男性 109

女性 162

20代前半 48

20代後半 54

30代前半 80

30代後半 89

性
別

年
齢

全　体

はい（（ ）年以内に（ ）歳ぐらいで結婚したい）

46.1

44.0

47.5

52.1

51.9

51.3

34.8

いいえ

53.9

56.0

52.5

47.9

48.1

48.8

65.2

結婚したい【調査結果のポイント】
 20代から30代前半の者は、結婚を希望
する者が半数を上回った。

 男性よりも女性の方が、若干、結婚を希
望する者が多かった。

 30代後半の者は、結婚を希望する者が
少なかった。

結婚したくない

(%)

(n)

125

男性 48

女性 77

20代前半 25

20代後半 28

30代前半 41

30代後半 31

性
別

年
齢

全　体

1年

16.0

16.7

15.6

4.0

17.9

22.0

16.1

2年

15.2

22.9

10.4

8.0

3.6

19.5

25.8

3年

23.2

18.8

26.0

8.0

39.3

24.4

19.4

4年

0.8

0.0

1.3

0.0

3.6

0.0

0.0

5年

20.8

18.8

22.1

28.0

21.4

17.1

19.4

6年

3.2

2.1

3.9

8.0

3.6

2.4

0.0

7年

1.6

0.0

2.6

4.0

0.0

0.0

3.2

8年

3.2

4.2

2.6

12.0

0.0

2.4

0.0

9年

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10年以上

16.0

16.7

15.6

28.0

10.7

12.2

16.1

【調査結果のポイント】
 結婚したい時期としては、男性が「2年
以内」 、女性は「3年以内」が最多。

 20代前半では「3年以内」（8.0%）が
他の年代と比べて少なく、「10年以上
以内」（28.0%）が多かった。

※【 】は設問の対象者
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【調査結果のポイント】
 結婚したい年齢としては、全体では
「30代前半」「30代後半」（それぞれ
32.0%）が最も多く、平均は32.1歳

 20代前半では「20代後半」（68.0%）
が最も多く、平均は27.0歳

 20代後半では「30代前半」（60.7%）
が最も多く、平均は29.9歳

 30代前半・30代後半では「30代後半」
（53.7%・51.6%）が最も多く、平均
は35.2歳・39.4歳であった。
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354 70.3 51.4 42.4 39.8 29.9 15.0 6.2 13.3 1.7

男性 108 75.9 50.9 43.5 27.8 26.9 14.8 6.5 9.3 1.9

女性 246 67.9 51.6 41.9 45.1 31.3 15.0 6.1 15.0 1.6

男性X未婚 48 77.1 62.5 35.4 39.6 25.0 14.6 8.3 8.3 4.2

女性X未婚 77 59.7 54.5 36.4 48.1 28.6 9.1 6.5 10.4 1.3

男性X既婚 60 75.0 41.7 50.0 18.3 28.3 15.0 5.0 10.0 0.0

女性X既婚 169 71.6 50.3 44.4 43.8 32.5 17.8 5.9 17.2 1.8
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【調査結果のポイント】
 「好きな人と一緒に生活がしたい」（70.3%）が
最も多く、「子どもがほしい」（51.4%）が続く。

 未婚女性は、「経済的・精神的に安定したい」が
48.1％と比較的高い

(%)

(n)

125

男性 48

女性 77

20代前半 25

20代後半 28

30代前半 41

30代後半 31
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0.0
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0.0
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0.0

0.0

30代前半

32.0

27.1

35.1

28.0
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40代前半

11.2
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0.0
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41.9

40代後半以上

3.2

4.2

2.6
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354 61.9 17.2 3.1 4.0 2.5 6.2 17.8 14.1 1.7 2.0

男性 108 63.9 18.5 4.6 4.6 0.9 5.6 13.0 14.8 1.9 0.9

女性 246 61.0 16.7 2.4 3.7 3.3 6.5 19.9 13.8 1.6 2.4

男性X未婚 48 60.4 27.1 6.3 2.1 0.0 10.4 8.3 12.5 2.1 2.1

女性X未婚 77 68.8 16.9 2.6 0.0 0.0 1.3 9.1 3.9 1.3 3.9

男性X既婚 60 66.7 11.7 3.3 6.7 1.7 1.7 16.7 16.7 1.7 0.0

女性X既婚 169 57.4 16.6 2.4 5.3 4.7 8.9 24.9 18.3 1.8 1.8
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4

【調査結果のポイント】
 全体では「価値観が合うこと」（86.2%）が最
も多く、「経済力」（46.0%）が続く。

 未婚男性では、「趣味が合うこと」が60.4%と
多い傾向が見られた。

 女性は「経済力」を重視する傾向が見られ、特
に未婚女性は、74.0％と高い。

(n)
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354 86.2 40.1 44.9 34.7 46.0 21.8 25.7 9.3 32.2 12.4 4.0

男性 108 86.1 46.3 42.6 28.7 18.5 9.3 22.2 6.5 30.6 7.4 2.8

女性 246 86.2 37.4 45.9 37.4 58.1 27.2 27.2 10.6 32.9 14.6 4.5

男性X未婚 48 87.5 60.4 45.8 39.6 22.9 12.5 27.1 6.3 33.3 8.3 4.2

女性X未婚 77 89.6 37.7 44.2 41.6 74.0 24.7 26.0 14.3 36.4 11.7 6.5

男性X既婚 60 85.0 35.0 40.0 20.0 15.0 6.7 18.3 6.7 28.3 6.7 1.7

女性X既婚 169 84.6 37.3 46.7 35.5 50.9 28.4 27.8 8.9 31.4 16.0 3.6
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【調査結果のポイント】
 全体では、「特に何もしていない」（61.9%）
が最も多く、「知人を介した紹介」（17.8%）
が続く。

 未婚男性では、「マッチングアプリの活用」が
27.1%と多い傾向が見られた。
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【調査結果のポイント】
 全体では、「自然な出会いを待ってい
る」（54.3%）が最も多く、「自分に自
信がない」（18.3%）が続く。

 未婚者にて、「自分に自信がない」が多
い傾向が見られた。
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男性X未婚 29 34.5 24.1 31.0 20.7 34.5 13.8

女性X未婚 53 24.5 22.6 15.1 7.5 49.1 32.1
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354 61.6 46.0 35.0 9.0 14.1 3.1 2.8 5.1

男性 108 54.6 38.9 34.3 13.9 18.5 6.5 5.6 6.5

女性 246 64.6 49.2 35.4 6.9 12.2 1.6 1.6 4.5

男性X未婚 48 62.5 43.8 43.8 20.8 27.1 8.3 10.4 6.3

女性X未婚 77 64.9 57.1 42.9 6.5 14.3 2.6 2.6 6.5

男性X既婚 60 48.3 35.0 26.7 8.3 11.7 5.0 1.7 6.7

女性X既婚 169 64.5 45.6 32.0 7.1 11.2 1.2 1.2 3.6
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【調査結果のポイント】
 全体では、「友人や知人の紹介」（61.6%）が最
も多く、「勤務先や仕事の関係先」（46.0%）が
続く。

 未婚男性にて「婚活パーティーやイベント」や
「民間結婚相談所」が他と比較して多い傾向が見
られた。
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【調査結果のポイント】
 「該当するサービスはない」（57.6%）
が最も多く、「マッチングアプリ」
（26.0%）が続く。

【調査結果のポイント】
 「該当するサービスはない」（70.5%）が最も多
く、「マッチングアプリ」（15.9%）が続く。

 男性にて、「対面型婚活イベント」が15.6%と多
い傾向が見られる。
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【調査結果のポイント】
 全体では「5,000円未満」（68.3%）
が最も多く、「5,000円以上10,000円
未満」（15.6%）が続く。

 女性よりも、男性の方が婚活サービスに
かけられる費用が多い傾向が見られた。

【調査結果のポイント】
 「自然な出会いを望んでいるから」（43.5%）が
最も多く、「お金をかけてまで結婚したくはないか
ら」（36.6%）が続く。
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【調査結果のポイント】
 「婚活イベントやセミナーに参加したいと思わない」
（45.2%）が最も多く、「音楽やスポーツ、ゲームなど
共通の趣味のイベント」（25.6%）が続く。

(n)

企
業

間
の

交
流

会

他
業

種
と

の
交

流
会

１
対

１
や

少
人

数
で

行
う

会

話
重

視
の

イ
ベ

ン
ト

飲
食

を
中

心
と

し
た

パ
ー

テ
ィ
ー

形

式
の

イ
ベ

ン
ト

料
理

教
室

や
も

の
作

り
教

室

な
ど

の
体

験
型

イ
ベ

ン
ト

音
楽

や
ス

ポ
ー

ツ
、

ゲ
ー

ム

な
ど

共
通

の
趣

味
の

イ
ベ

ン

ト 婚
活

の
方

法
に

つ
い

て
の

セ

ミ
ナ
ー

自
己

肯
定

感
を

上
げ

る
方

法

に
関

す
る

セ
ミ

ナ
ー

異
性

に
良

い
印

象
を

与
え

る

方
法

に
つ

い
て

の
セ

ミ
ナ
ー

異
性

と
の

付
き

合
い

方
に

関

す
る

セ
ミ

ナ
ー

コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
能

力

の
向

上
に

関
す

る
セ

ミ
ナ
ー

結
婚

・
出

産
・

育
児

な
ど

の

ラ
イ

フ
プ

ラ
ン

に
関

す
る

セ

ミ
ナ
ー

そ
の

他

婚
活

イ
ベ

ン
ト

や
セ

ミ
ナ
ー

に
参

加
し

た
い

と
思

わ
な

い

500 15.0 19.0 19.8 20.2 15.0 25.6 3.8 10.2 6.6 6.2 10.8 10.8 0.0 45.2

男性 169 15.4 17.8 24.9 17.8 10.1 25.4 6.5 8.3 7.7 7.7 9.5 6.5 0.0 46.2

女性 331 14.8 19.6 17.2 21.5 17.5 25.7 2.4 11.2 6.0 5.4 11.5 13.0 0.0 44.7

男性X未婚 109 14.7 16.5 25.7 12.8 7.3 25.7 5.5 9.2 8.3 8.3 10.1 5.5 0.0 48.6

女性X未婚 162 9.9 15.4 14.8 19.1 12.3 27.2 1.9 12.3 4.9 4.3 9.9 9.3 0.0 50.6

男性X既婚 60 16.7 20.0 23.3 26.7 15.0 25.0 8.3 6.7 6.7 6.7 8.3 8.3 0.0 41.7

女性X既婚 169 19.5 23.7 19.5 23.7 22.5 24.3 3.0 10.1 7.1 6.5 13.0 16.6 0.0 39.1

性

別
×

未

婚
/

既
婚

性

別

全　体

15.0

19.0 19.8 20.2

15.0

25.6

3.8

10.2

6.6 6.2

10.8 10.8

0.0

45.2

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

(n)

婚
活

イ
ベ

ン
ト

の
開

催

婚
活

セ
ミ

ナ
ー

の
開

催

結
婚

や
婚

活
に

関
す

る
助

成

制
度

の
新

設

結
婚

や
婚

活
に

つ
い

て
の

相

談
窓

口
の

整
備

そ
の

他

特
に

実
施

し
て

ほ
し

い
こ

と

は
な

い

500 25.0 10.2 26.6 11.6 1.6 56.2

男性 169 30.2 14.8 24.9 14.2 1.2 53.8

女性 331 22.4 7.9 27.5 10.3 1.8 57.4

男性X未婚 109 27.5 11.9 22.9 15.6 1.8 56.9

女性X未婚 162 14.8 8.0 25.9 8.0 2.5 64.8

男性X既婚 60 35.0 20.0 28.3 11.7 0.0 48.3

女性X既婚 169 29.6 7.7 29.0 12.4 1.2 50.3

性

別
×

未

婚
/

既
婚

性

別

全　体

25.0

10.2

26.6

11.6

1.6

56.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

【調査結果のポイント】
 「特に実施してほしいことはな
い」（56.2%）が最も多く、「結
婚や婚活に関する助成制度の新
設」（26.6%）が続く。
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【調査結果のポイント】
 「情報がない（広報が足りない）」
（40.2%）が最も多く、「参加して終わり
でフォロー体制がない」（31.3%）が続く。

 女性は「婚活を前面に出していて参加しづら
い」が36.0％と高い傾向。

【調査結果のポイント】
 「安心感がある」（59.8%）が最も多く、「結婚
前提ではなくライトな出会いの場」（38.3%）が
続く。

 特に未婚女性は、 「結婚前提ではなくライトな出
会いの場」が41.9%と高い傾向。

(n)

情

報
が

な

い
（

広
報

が
足

り

な

い
）

終

了
後
、

コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン

が

な
く

な
っ

て
し

ま

う 参

加
し

て

終
わ

り
で

フ
ォ

ロ
ー

体

制

が
な

い

会

場
が

魅

力
的

で
な

い

安

心
し

て

参
加

で
き

な
い

婚

活
を

前

面
に

出
し

て
い

て

参

加
し

づ

ら
い

特

に
な

い

そ

の
他

256 40.2 25.0 31.3 9.0 24.2 30.1 16.0 2.3

男性 84 42.9 32.1 41.7 7.1 19.0 17.9 13.1 3.6

女性 172 39.0 21.5 26.2 9.9 26.7 36.0 17.4 1.7

男性X未婚 53 41.5 34.0 37.7 5.7 20.8 17.0 13.2 5.7

女性X未婚 74 41.9 16.2 23.0 8.1 31.1 29.7 20.3 1.4

男性X既婚 31 45.2 29.0 48.4 9.7 16.1 19.4 12.9 0.0

女性X既婚 98 36.7 25.5 28.6 11.2 23.5 40.8 15.3 2.0

性

別
×

未
婚

/

既
婚

性
別

全　体

40.2

25.0

31.3

9.0

24.2

30.1

16.0

2.3

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

(n)

安

心
感

が

あ
る

徐

々
に

距

離
を

縮
め

る
こ

と

が

で
き

る

期

間
（

１

回
で

終
わ

る
の

で

は

な
く
、

複
数

回
）

定
期

的

な

交
流

イ

ベ
ン

ト

結

婚
前

提

で
は

な
く

ラ
イ

ト

な

出
会

い

の
場

イ

ベ
ン

ト

前
後

の
フ
ォ

ロ
ー

体

制
が

整
っ

て

い
る

そ

の
他

256 59.8 34.0 35.5 38.3 22.7 0.8

男性 84 64.3 41.7 41.7 33.3 26.2 1.2

女性 172 57.6 30.2 32.6 40.7 20.9 0.6

男性X未婚 53 60.4 43.4 37.7 32.1 30.2 0.0

女性X未婚 74 60.8 33.8 28.4 41.9 24.3 0.0

男性X既婚 31 71.0 38.7 48.4 35.5 19.4 3.2

女性X既婚 98 55.1 27.6 35.7 39.8 18.4 1.0

性

別
×

未
婚

/

既
婚

性
別

全　体

59.8

34.0
35.5

38.3

22.7

0.8
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10%

20%

30%

40%

50%

60%
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【調査結果のポイント】
 「ある」が17.2%、「ない」が82.8%と、8割以上が参加人数の規模にこだわらない結果と
なった。

 参加人数規模の希望がある者のうち、男性は「6～10人」（43.8%）が最多となった一方、
女性では「16～20人」（39.3%）が最多であった。

 未婚者に限ると、男性は6割が「6～10人」を選択している一方で、女性は「16人～20人」
及び 「21人以上」がそれぞれ37.5%と最多となり、大人数のイベントを好む傾向となった。

(%)

(n)

256

男性 84

女性 172

男性X未婚 53

女性X未婚 74

男性X既婚 31

女性X既婚 98

性

別

性
別

×
未
婚
/
既
婚

全　体

ある

17.2

19.0

16.3

18.9

10.8

19.4

20.4

ない

82.8

81.0

83.7

81.1

89.2

80.6

79.6

(%)

(n)

44

男性 16

女性 28

男性X未婚 10

女性X未婚 8

男性X既婚 6

女性X既婚 20

性
別

性
別

×
未
婚
/
既
婚

全　体

1～5人

11.4

12.5

10.7

10.0

0.0

16.7

15.0

6～10人

29.5

43.8

21.4

60.0

25.0

16.7

20.0

11～15人

6.8

6.3

7.1

10.0

0.0

0.0

10.0

16～20人

36.4

31.3

39.3

20.0

37.5

50.0

40.0

21人以上

15.9

6.3

21.4

0.0

37.5

16.7

15.0

【参加人数規模の希望】
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【未婚男性】
 お金がかからない交流会を開催してほしい
 山梨県を魅力的に思う人びとのイベントを開催してほしい
 婚活イベント等の参加費の助成を希望
 継続的に相談できる体制づくりが必要

【未婚女性】
 映画好き同士のイベント、犬好き同士のイベントを開催してほしい
 若者が少ない県なので、若者同士で気軽に楽しめる趣味や娯楽をベースにしたサークルのよ
うなイベントがあると婚活を前面に出していないので参加しやすい

 県が管理運営するマッチングサイトを開設してほしい

【既婚男性】
 出会いの場を提供し、経過のフォローや相談窓口を充実させて欲しい
 同年代の若者が、趣味など共通の話題を通じて距離を縮められるような環境が必要
 出会いというよりは、結婚後の子育て支援を充実させてほしい

【既婚女性】
 結婚、マッチング、といった単語を使わないタイトルでのイベント開催を望む
 趣味に特化した街コンを開催してほしい
 無料カウンセリングを実施してほしい


